














BIJLAGE 1. Artikelen 10 en 11 van de Wet openbaarheid van bestuur 

Artikel 10 

1. Het verstrekken van informatie ingevolge deze wet blijft achterwege voor zover dit:

a. de eenheid van de Kroon in gevaar zou kunnen brengen;

b. de veiligheid van de Staat zou kunnen schaden;

c. bedrijfs- en fabricagegegevens betreft, die door natuurlijke personen of rechtspersonen

vertrouwelijk aan de overheid zijn meegedeeld;

d. persoonsgegevens betreft als bedoeld in de artikelen 9, 10 en 87 van de Algemene verordening

gegevensbescherming, tenzij de verstrekking kennelijk geen inbreuk op de persoonlijke

levenssfeer maakt.
2. Het verstrekken van informatie ingevolge deze wet blijft eveneens achterwege voor zover het belang

daarvan niet opweegt tegen de volgende belangen:

a. de betrekkingen van Nederland met andere staten en met internationale organisaties;

b. de economische of financiële belangen van de Staat, de andere publiekrechtelijke lichamen of

de in artikel 1a, onder c en d, bedoelde bestuursorganen;

c. de opsporing en vervolging van strafbare feiten;

d. inspectie, controle en toezicht door bestuursorganen;

e. de eerbiediging van de persoonlijke levenssfeer;

f. het belang, dat de geadresseerde erbij heeft als eerste kennis te kunnen nemen van de

informatie;

g. het voorkomen van onevenredige bevoordeling of benadeling van bij de aangelegenheid

betrokken natuurlijke personen of rechtspersonen dan wel van derden.
3. Het tweede lid, aanhef en onder e, is niet van toepassing voorzover de betrokken persoon heeft

ingestemd met openbaarmaking.

4. Het eerste lid, aanhef en onder c en d, het tweede lid, aanhef en onder e, en het zevende lid, aanhef

en onder a, zijn niet van toepassing voorzover het milieu-informatie betreft die betrekking heeft op

emissies in het milieu. Voorts blijft in afwijking van het eerste lid, aanhef en onder c, het verstrekken van

milieu-informatie uitsluitend achterwege voorzover het belang van openbaarmaking niet opweegt tegen

het daar genoemde belang.

5. Het tweede lid, aanhef en onder b, is van toepassing op het verstrekken van milieu-informatie voor

zover deze handelingen betreft met een vertrouwelijk karakter.

6. Het tweede lid, aanhef en onder g, is niet van toepassing op het verstrekken van milieu-informatie.

7. Het verstrekken van milieu-informatie ingevolge deze wet blijft eveneens achterwege voorzover het

belang daarvan niet opweegt tegen de volgende belangen:

a. de bescherming van het milieu waarop deze informatie betrekking heeft;

b. de beveiliging van bedrijven en het voorkomen van sabotage.

8. Voorzover het vierde lid, eerste volzin, niet van toepassing is, wordt bij het toepassen van het eerste,

tweede en zevende lid op milieu-informatie in aanmerking genomen of deze informatie betrekking heeft

op emissies in het milieu.

Artikel 11 

1. In geval van een verzoek om informatie uit documenten, opgesteld ten behoeve van intern beraad,

wordt geen informatie verstrekt over daarin opgenomen persoonlijke beleidsopvattingen.

2. Over persoonlijke beleidsopvattingen kan met het oog op een goede en democratische

bestuursvoering informatie worden verstrekt in niet tot personen herleidbare vorm. Indien degene die

deze opvattingen heeft geuit of zich erachter heeft gesteld, daarmee heeft ingestemd, kan de informatie

in tot personen herleidbare vorm worden verstrekt.



3. Met betrekking tot adviezen van een ambtelijke of gemengd samengestelde adviescommissie kan het

verstrekken van informatie over de daarin opgenomen persoonlijke beleidsopvattingen plaatsvinden,

indien het voornemen daartoe door het bestuursorgaan dat het rechtstreeks aangaat aan de leden van

de adviescommissie voor de aanvang van hun werkzaamheden kenbaar is gemaakt.

4. In afwijking van het eerste lid wordt bij milieu-informatie het belang van de bescherming van de

persoonlijke beleidsopvattingen afgewogen tegen het belang van openbaarmaking. Informatie over

persoonlijke beleidsopvattingen kan worden verstrekt in niet tot personen herleidbare vorm. Het tweede

lid, tweede volzin, is van overeenkomstige toepassing.



Bijlage 2: Inventarislijst bij Wob-besluit 'Kamervragen toezicht Houthoff'
Nummer Onderwerp Documenttype Datum (jjjj/mm/dd) Beoordeling Wob Afzender Ontvanger

1 Kamervragen SP - Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar ciënten e-mail 20210817 deels openbaar 10.2.e NOvA NOvA
2 Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten. e-mail 20210820 deels openbaar 10.2.e. NOvA deken A'dam

3 20210824-suggesties EJH-Toezicht_op_en_van_advocatenkantoor_Houthoff_op_haar_cliënten (1)
notitie concept-beantwoording 
(bijlage bij document 5) 20210824 deels openbaar 10.2.g; 11.1 deken A'dam NOvA

4 Fwd_ Kamervragen  SP over onder meer Houthoff e-mail 20210825 deels openbaar/buiten reikwijdte verzoek 10.2.e Houthoff A'dam NOvA/deken A'dam
5 Fwd_ Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten. e-mail 20210825 deels openbaar/buiten reikwijdte Wob en verzoek 10.2.e deken A'dam NOvA
6 Re Kamervragen Toezicht Uiterlijk 26 augustus reageren e-mail 20210826 deels openbaar 10.2.e NOvA min JenV
7 Kamervragen e-mail 20210827 deels openbaar 10.2.e; 10.2.g; 11.1 NOvA min JenV
8 FW Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten e-mail 20210902 deels openbaar 10.2.e; 10.2.g; 11.1 NOvA min JenV
9 RE Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten e-mail 20210902 deels openbaar 10.2.e; 10.2.g; 11.1 NOvA NOvA

10 RE Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten e-mail 20210902 deels openbaar 10.2.e; 10.2.g; 11.1 min JenV NOvA
11 RE Vertrouwelijk; Final draft e-mail 20210902 deels openbaar 10.2.e; 10.2.g; 11.1 NOvA min JenV
12 RE Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten e-mail 20210902 deels openbaar 10.2.e; 10.2.g; 11.1 NOvA NOvA
13 FW MinFin - Uitstelbericht Kamervragen Houthoff e-mail 20210907 deels openbaar 10.2.e NOvA NOvA
14 FW Beantwoording Kamervragen Houthoff e-mail 20210920 deels openbaar 10.2.e NOvA NOvA
15 RE Antwoord Kamervragen toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten NOvUM e-mail 20210921 deels openbaar/buiten reikwijdte verzoek 10.2.e; 10.2.g; 11.1 NOvA NOvA
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Van:
Verzonden: dinsdag 17 augustus 2021 14:03
Aan: F Knuppe; R Crince le Roy; S Kaak; T Boersema; B de Leest; P van Kampen
CC: Raffi van den Berg; 
Onderwerp: Kamervragen SP - Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar ciënten
Bijlagen: 21.08.16 Toezicht_op_en_van_advocatenkantoor_Houthoff_op_haar_cliënten.docx

Hierbij stuur ik jullie Kamervragen van de SP nav het artikel van FTM over Houthoff. Zodra de beantwoording gereed is 
zal ik jullie deze ook toesturen.  
Hartelijke groet,  
Nederlandse orde van advocaten 

 
 

Monarch Tower, Prinses Beatrixlaan 5, 2595 AK Den Haag 
Postbus 30851, 2500 GW Den Haag 
Tel.  
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Klopt het dat Houthoff betrokken is geweest bij smeergeldbetalingen die volgens de huidige 
regels niet door de beugel hadden gekund?  
 
  
 
6 
 
Wat vindt u ervan dat meerdere oud-medewerkers in het artikel het beeld bevestigen dat 
winstgevendheid belangrijker was dan compliance? Wat zegt dit volgens u? 
 
  
 
7 
 
Deelt u de observatie dat hier mogelijk sprake is van een trend dat de bovenwereld, bijvoorbeeld 
gerenommeerde advocaten en notarissen en hun kantoren, er dubieuze praktijken op nahouden, 
geregeld weg lijken te komen met dit gedrag, en daarmee de onderwereld of bijvoorbeeld 
cliënten met geld met dubieuze herkomst faciliteren?  
 
  
 
8 
 
Wat gaat u doen om deze belangrijke strijd tegen de facilitators op te voeren en er voor te zorgen 
dat toezicht en controle op transacties met geld met dubieuze herkomst aanmerkelijk verbetert?  
 

 

 
 

 
 

 

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1



  
 
1) Follow the Money, 14 Augustus 2021 (https://www.ftm.nl/artikelen/dubieuze-hulpjes-van-
houthoff?&utm_source=nieuwsbrief&utm_medium=email&utm_campaign=HulpjesHouthoff) 
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1040 BL Amsterdam 
  
Tel.  
  
  
  

 

 
tel.     
www.advocatenorde-amsterdam.nl
 
Dit is een e-mail van de Amsterdamse Orde van Advocaten. De inhoud en eventuele bijlagen zijn vertrouwelijk 
en uitsluitend bestemd voor de geadresseerde(n). Indien deze e-mail niet voor u bestemd is, wilt u dan ons 
berichten? Wij verzoeken u in dat geval de e-mail te vernietigen, de inhoud ervan niet te gebruiken en niet 
onder derden te verspreiden. 
 
Het bureau van de orde is in verband met de maatregelen in het kader van het coronavirus gesloten. 
Noodzakelijke werkzaamheden worden door de beschikbare medewerkers uitgevoerd, maar door beperkte 
inzetbaarheid is het bureau telefonisch en per e-mail minder goed bereikbaar en kan het langer duren dan 
gebruikelijk voor u een reactie krijgt. 
Wij vertrouwen op uw begrip. 

  

Van: Raffi van den Berg @advocatenorde.nl]  
Verzonden: vrijdag 20 augustus 2021 13:07 
Aan: E.J. Henrichs @aova.nl>; @advocatenorde.nl> 
CC: @advocatenorde.nl> 
Onderwerp: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten  
  
Beste Evert Jan en   
  
Zoals deze week besproken, kunnen wij input leveren tbv de beantwoording van deze Kamervragen. Graag uiterlijk 
woensdag 26/8 12 uur ontvang ik jullie inbreng. Naast algemene input over deze casus is het voor JenV met name van 
belang om informatie over de audit van de Unit Financieel Toezicht bij Houthoff te ontvangen. Voorts vraagt JenV ons 
of er momenteel aanleiding bestaat voor (nader) onderzoek naar/bij Houthoff?  
 
groet,  
Raffi 
  

De met dit e-mai bericht verzonden informatie is uitsluitend bestemd voor de geadresseerde(n).  

Indien u niet de beoogde ontvanger van het e-mailbericht bent, wordt u vriendelijk verzocht dit onverwijld telefonisch dan wel per e-mail te melden aan 
de afzender en het originele e-mailbericht en eventuele kopieën uit uw systeem te verwijderen en te vernietigen.  

Openbaarmaking, vermenigvuldiging, verspreiding of verstrekking van deze informatie aan derden is niet toegestaan.  

10.2.e

10.2.e

10.2.e 10.2.e
10.2.e

10.2.e

10.2.e
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Wij zullen proberen de input vanuit de NOvA zoveel als mogelijk te verwerken bij de beantwoording 
van de Kamervragen. Ik ontvang graag uiterlijk 26 augustus a.s. een reactie. Ik hoor graag, en bij 
vragen/overleg weet je me te vinden.  
  
Vriendelijke groet,  
  

 
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

 
 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of 
dit bericht abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het 
bericht te verwijderen. De Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die 
verband houdt met risico's verbonden aan het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if 
this message was sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the 
message. The State accepts no liability for damage of any kind resulting from the risks inherent in the 
electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  

10.2.e

10.2.e

10.2.e
10.2.e
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------------------------------------------------------------ 
Nederlandse orde van advocaten 
Algemeen secretaris/directeur 
Prinses Beatrixlaan 5, 2595 AK Den Haag  
Postbus 30851, 2500 GW Den Haag 
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10.2.g, 11.1
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4 
Welke toezichthouder(s) zou(den) hier volgens u alsnog stevig onderzoek naar kunnen en 
moeten uitvoeren om te controleren of advocatenkantoor Houthoff zich aan alle regels houdt?  
  
Antwoord vraag 4: 

 
  

5 
Klopt het dat Houthoff betrokken is geweest bij smeergeldbetalingen die volgens de huidige 
regels niet door de beugel hadden gekund?  

Antwoord vraag 5:  

 
 

 

6 
Wat vindt u ervan dat meerdere oud-medewerkers in het artikel het beeld bevestigen dat 
winstgevendheid belangrijker was dan compliance? Wat zegt dit volgens u? 

Antwoord vraag 6: 

 
 

Ik ontvang graag z.s.m. ook jullie akkoord. Dankjewel alvast! 
  
Groet   
  
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1
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Van: @advocatenorde.nl>  
Verzonden: donderdag 2 september 2021 08:54 
Aan:  - BD/DRB @minjenv.nl> 
Onderwerp: RE: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Hai  
  
Even voor de veiligheid: begreep gisteren dat je hierover contact hebt gehad met Raffi, en dat wij de definitieve 
beantwoording nog even te zien krijgen. Ben jij hiermee voldoende geholpen of kan ik hierin nog iets doen? 
  
Hartelijke groet, 

 
  

Van: - BD/DRB @minjenv.nl>  
Verzonden: dinsdag 17 augustus 2021 14:46 
Aan: @advocatenorde.nl> 
Onderwerp: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Beste   
  
Zoals je wellicht weet heeft Van Nispen gisteren Kamervragen gesteld over het toezicht op en van advocatenkantoor 
Houthoff op haar cliënten (zie bijgaand). Ik probeerde je hier net al even over te bellen.  
Zouden jullie hier ook input op willen leveren? Ik denk naast algemene input over deze casus met name aan input 
over de audit van de Unit Financieel Toezicht bij Houthoff. Bestaat voor de NOvA momenteel aanleiding (nader) 
onderzoek te doen naar/bij Houthoff?  
  
Wij zullen proberen de input vanuit de NOvA zoveel als mogelijk te verwerken bij de beantwoording van de 
Kamervragen. Ik ontvang graag uiterlijk 26 augustus a.s. een reactie. Ik hoor graag, en bij vragen/overleg weet je 
me te vinden.  
  
Vriendelijke groet,  
  

 
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 

10.2.e

10.2.e 10.2.e

10.2.e

10.2.e

10.2.e 10.2.e

10.2.e

10.2.e

10.2.e

10.2.e

10.2.e
10.2.e
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het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  

De met dit e-mai bericht verzonden informatie is uitsluitend bestemd voor de geadresseerde(n).  

Indien u niet de beoogde ontvanger van het e-mailbericht bent, wordt u vriendelijk verzocht dit onverwijld telefonisch dan wel per e-mail te melden aan 
de afzender en het originele e-mailbericht en eventuele kopieën uit uw systeem te verwijderen en te vernietigen.  

Openbaarmaking, vermenigvuldiging, verspreiding of verstrekking van deze informatie aan derden is niet toegestaan.  

 
 

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 
het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  

 
 

 
 

 
 

 
   
   

10.2.g, 11.1
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4 
Welke toezichthouder(s) zou(den) hier volgens u alsnog stevig onderzoek naar kunnen en 
moeten uitvoeren om te controleren of advocatenkantoor Houthoff zich aan alle regels houdt?  
  
Antwoord vraag 4: 

 
 

5 
Klopt het dat Houthoff betrokken is geweest bij smeergeldbetalingen die volgens de huidige 
regels niet door de beugel hadden gekund?  

Antwoord vraag 5:  

 
 

 

6 
Wat vindt u ervan dat meerdere oud-medewerkers in het artikel het beeld bevestigen dat 
winstgevendheid belangrijker was dan compliance? Wat zegt dit volgens u? 

Antwoord vraag 6: 

 
 

Ik ontvang graag z.s.m. ook jullie akkoord. Dankjewel alvast! 
  
Groet   
  
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

Van: @advocatenorde.nl>  
Verzonden: donderdag 2 september 2021 08:54 

10.2.e

10.2.e

10.2.e
10.2.e

10.2.e

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1

10.2.g, 11.1
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Aan:  BD/DRB @minjenv.nl> 
Onderwerp: RE: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Ha  
  
Even voor de veiligheid: begreep gisteren dat je hierover contact hebt gehad met Raffi, en dat wij de definitieve 
beantwoording nog even te zien krijgen. Ben jij hiermee voldoende geholpen of kan ik hierin nog iets doen? 
  
Hartelijke groet, 

 
  

Van - BD/DRB @minjenv.nl>  
Verzonden: dinsdag 17 augustus 2021 14:46 
Aan: @advocatenorde.nl> 
Onderwerp: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Beste   
  
Zoals je wellicht weet heeft Van Nispen gisteren Kamervragen gesteld over het toezicht op en van advocatenkantoor 
Houthoff op haar cliënten (zie bijgaand). Ik probeerde je hier net al even over te bellen.  
Zouden jullie hier ook input op willen leveren? Ik denk naast algemene input over deze casus met name aan input 
over de audit van de Unit Financieel Toezicht bij Houthoff. Bestaat voor de NOvA momenteel aanleiding (nader) 
onderzoek te doen naar/bij Houthoff?  
  
Wij zullen proberen de input vanuit de NOvA zoveel als mogelijk te verwerken bij de beantwoording van de 
Kamervragen. Ik ontvang graag uiterlijk 26 augustus a.s. een reactie. Ik hoor graag, en bij vragen/overleg weet je 
me te vinden.  
  
Vriendelijke groet,  
  

 
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 
het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  

10.2.e

10.2.e

10.2.e
10.2.e

10.2.e 10.2.e

10.2.e

10.2.e

10.2.e

10.2.e

10.2.e 10.2.e
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This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  

De met dit e-mai bericht verzonden informatie is uitsluitend bestemd voor de geadresseerde(n).  

Indien u niet de beoogde ontvanger van het e-mailbericht bent, wordt u vriendelijk verzocht dit onverwijld telefonisch dan wel per e-mail te melden aan 
de afzender en het originele e-mailbericht en eventuele kopieën uit uw systeem te verwijderen en te vernietigen.  

Openbaarmaking, vermenigvuldiging, verspreiding of verstrekking van deze informatie aan derden is niet toegestaan.  

 
 

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 
het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  
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4 
Welke toezichthouder(s) zou(den) hier volgens u alsnog stevig onderzoek naar kunnen en 
moeten uitvoeren om te controleren of advocatenkantoor Houthoff zich aan alle regels houdt?  
  
Antwoord vraag 4: 

 
  

5 
Klopt het dat Houthoff betrokken is geweest bij smeergeldbetalingen die volgens de huidige 
regels niet door de beugel hadden gekund?  

Antwoord vraag 5:  

 
 

 
 

6 
Wat vindt u ervan dat meerdere oud-medewerkers in het artikel het beeld bevestigen dat 
winstgevendheid belangrijker was dan compliance? Wat zegt dit volgens u? 

Antwoord vraag 6: 

 
 

Ik ontvang graag z.s.m. ook jullie akkoord. Dankjewel alvast! 
  
Groet   
  
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

Van: @advocatenorde.nl>  
Verzonden: donderdag 2 september 2021 08:54 
Aan:  - BD/DRB @minjenv.nl> 
Onderwerp: RE: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Ha  

10.2.g, 11.1
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10.2.g, 11.1
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10.2.e
10.2.e
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10.2.e 10.2.e

10.2.e
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Even voor de veiligheid: begreep gisteren dat je hierover contact hebt gehad met Raffi, en dat wij de definitieve 
beantwoording nog even te zien krijgen. Ben jij hiermee voldoende geholpen of kan ik hierin nog iets doen? 
  
Hartelijke groet, 

 
  

Van:  - BD/DRB @minjenv.nl>  
Verzonden: dinsdag 17 augustus 2021 14:46 
Aan: @advocatenorde.nl> 
Onderwerp: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Beste   
  
Zoals je wellicht weet heeft Van Nispen gisteren Kamervragen gesteld over het toezicht op en van advocatenkantoor 
Houthoff op haar cliënten (zie bijgaand). Ik probeerde je hier net al even over te bellen.  
Zouden jullie hier ook input op willen leveren? Ik denk naast algemene input over deze casus met name aan input 
over de audit van de Unit Financieel Toezicht bij Houthoff. Bestaat voor de NOvA momenteel aanleiding (nader) 
onderzoek te doen naar/bij Houthoff?  
  
Wij zullen proberen de input vanuit de NOvA zoveel als mogelijk te verwerken bij de beantwoording van de 
Kamervragen. Ik ontvang graag uiterlijk 26 augustus a.s. een reactie. Ik hoor graag, en bij vragen/overleg weet je 
me te vinden.  
  
Vriendelijke groet,  
  

 
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 
het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
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Ministry of Justice and Security  

De met dit e-mai bericht verzonden informatie is uitsluitend bestemd voor de geadresseerde(n).  

Indien u niet de beoogde ontvanger van het e-mailbericht bent, wordt u vriendelijk verzocht dit onverwijld telefonisch dan wel per e-mail te melden aan 
de afzender en het originele e-mailbericht en eventuele kopieën uit uw systeem te verwijderen en te vernietigen.  

Openbaarmaking, vermenigvuldiging, verspreiding of verstrekking van deze informatie aan derden is niet toegestaan.  

 
 

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 
het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  
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.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
 

Van: @advocatenorde.nl>  
Verzonden: donderdag 2 september 2021 15:49 
Aan:  - BD/DRB @minjenv.nl> 
Onderwerp: FW: Vertrouwelijk; Final draft  
 
Beste  
 
In de concept-beantwoording van de kamervragen zijn twee – hierna geel gearceerde – passages weggevallen waaraan 
de NOvA toch wel erg hecht. Zouden die svp weer terug opgenomen kunnen worden? 
Hoor graag, dank alvast, 

 
 

2 
Wat vindt u ervan dat één van de grootste advocatenkantoren van Nederland zo 
sterk inzet op elite-cliënten tegen uurtarieven van 795 euro per uur, terwijl er 
serieuze aanwijzingen zijn dat in de drang naar enorme winstmaximalisatie het 
onderzoek naar cliënten in ieder geval gebrekkig en deels ook echt niet op orde 
was? 

Antwoord vraag 2: 

 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
  

3 
Welke interne en externe toezicht en controle zou in dit soort gevallen een rol 
moeten spelen en hoe heeft dat volgens u hier gefunctioneerd?  

Antwoord vraag 3: 
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sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  
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3 
Welke interne en externe toezicht en controle zou in dit soort gevallen een rol moeten spelen 
en hoe heeft dat volgens u hier gefunctioneerd?  

Antwoord vraag 3: 
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4 
Welke toezichthouder(s) zou(den) hier volgens u alsnog stevig onderzoek naar kunnen en 
moeten uitvoeren om te controleren of advocatenkantoor Houthoff zich aan alle regels houdt?  
  
Antwoord vraag 4: 

 
 

5 
Klopt het dat Houthoff betrokken is geweest bij smeergeldbetalingen die volgens de huidige 
regels niet door de beugel hadden gekund?  

Antwoord vraag 5:  

 
 

 

6 
Wat vindt u ervan dat meerdere oud-medewerkers in het artikel het beeld bevestigen dat 
winstgevendheid belangrijker was dan compliance? Wat zegt dit volgens u? 

Antwoord vraag 6: 

 
  

Ik ontvang graag z.s.m. ook jullie akkoord. Dankjewel alvast! 
  
Groet   10.2.e

10.2.g, 11.1
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............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

Van: @advocatenorde.nl>  
Verzonden: donderdag 2 september 2021 08:54 
Aan:  - BD/DRB @minjenv.nl> 
Onderwerp: RE: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Hai  
  
Even voor de veiligheid: begreep gisteren dat je hierover contact hebt gehad met Raffi, en dat wij de definitieve 
beantwoording nog even te zien krijgen. Ben jij hiermee voldoende geholpen of kan ik hierin nog iets doen? 
  
Hartelijke groet, 

 
  

Van:  - BD/DRB @minjenv.nl>  
Verzonden: dinsdag 17 augustus 2021 14:46 
Aan: @advocatenorde.nl> 
Onderwerp: Kamervragen Toezicht op en van advocatenkantoor Houthoff op haar cliënten 
  
Beste   
  
Zoals je wellicht weet heeft Van Nispen gisteren Kamervragen gesteld over het toezicht op en van advocatenkantoor 
Houthoff op haar cliënten (zie bijgaand). Ik probeerde je hier net al even over te bellen.  
Zouden jullie hier ook input op willen leveren? Ik denk naast algemene input over deze casus met name aan input 
over de audit van de Unit Financieel Toezicht bij Houthoff. Bestaat voor de NOvA momenteel aanleiding (nader) 
onderzoek te doen naar/bij Houthoff?  
  
Wij zullen proberen de input vanuit de NOvA zoveel als mogelijk te verwerken bij de beantwoording van de 
Kamervragen. Ik ontvang graag uiterlijk 26 augustus a.s. een reactie. Ik hoor graag, en bij vragen/overleg weet je 
me te vinden.  
  
Vriendelijke groet,  
  

 
  

 
  

............................................................................................  
Ministerie van Justitie en Veiligheid 
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Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving 
Directie Rechtsbestel  
Turfmarkt 147  |  2511 DP  |  Den Haag  
Postbus 20011  |  2500 EA  |  Den Haag  
.............................................................................................  
M:  

@minjenv.nl 
http://www.rijksoverheid.nl/jenv 
.............................................................................................  
Voor een rechtvaardige en veilige samenleving 
.............................................................................................  
  

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 
het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  

De met dit e-mai bericht verzonden informatie is uitsluitend bestemd voor de geadresseerde(n).  

Indien u niet de beoogde ontvanger van het e-mailbericht bent, wordt u vriendelijk verzocht dit onverwijld telefonisch dan wel per e-mail te melden aan 
de afzender en het originele e-mailbericht en eventuele kopieën uit uw systeem te verwijderen en te vernietigen.  

Openbaarmaking, vermenigvuldiging, verspreiding of verstrekking van deze informatie aan derden is niet toegestaan.  

 
 

 
Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bestemd. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht 
abusievelijk aan u is toegezonden, wordt u verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. De 
Staat aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ook, die verband houdt met risico's verbonden aan 
het elektronisch verzenden van berichten.  
 
Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  
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Van:
Verzonden: dinsdag 7 september 2021 09:59
Aan:  
Onderwerp: FW: MinFin - Uitstelbericht Kamervragen Houthoff
Bijlagen: 20210906 Uitstelbericht-kamervragen-over-toezicht-op-en-van-advocatenkantoor-

houthoff-op-haar-clienten.pdf

Ter info. 

Groet, 
 

Van: @advocatenorde.nl>  
Verzonden: dinsdag 7 september 2021 09:51 
Aan: @advocatenorde.nl>; @advocatenorde.nl> 
CC: @advocatenorde.nl>; @advocatenorde.nl>; Raffi van 
den Berg @advocatenorde.nl> 
Onderwerp: MinFin - Uitstelbericht Kamervragen Houthoff 

De minister van Justitie laat de Kamer weten de beantwoording van deze vragen niet binnen de termijn te kunnen 
beantwoorden. Groet,  

Nederlandse orde van advocaten 
 

 
Monarch Tower, Prinses Beatrixlaan 5, 2595 AK Den Haag 
Postbus 30851, 2500 GW Den Haag 
Tel.   

13
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Ministerie van Justitie en Veiligheid  
 
This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was 
sent to you by mistake, you are requested to inform the sender and delete the message. The State accepts no liability 
for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic transmission of messages.  
 
Ministry of Justice and Security  
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Met vriendelijke groet, 
  

 
  
Nederlandse orde van advocaten 

 
Monarch Tower, Prinses Beatrixlaan 5, 2595 AK Den Haag.  
M: +  
E: @advocatenorde.nl 
www.advocatenorde.nl 
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